

今年我州有24900名考生参加高考

本报讯(记者 苏云慧)昨日,记者从大理州招生考试院获悉,2020年全国普通高校招生统一考试将于7月7日至8日进行。我州共有24900名考生参加考试,全州安排12个考区、21个考点、747个考场。

为确保考试顺利进行,州招生考试院早已就考务、考点周边环境整治、疫情防控、试卷安全保密

等进行全方位部署。联系公安、文化等部门,对考点周边环境进行整治,在考试期间对靠近考点的歌厅、舞厅、游戏厅等场所实行限时营业;联系建设、环保部门,对考点周围的建筑场地、厂矿企业实施限时生产,以免噪音影响考生的考试和休息;联系卫生、疾控、市场监督管理、文旅部门,积极帮助指导考试期间的疫情防控,对考点、考生食宿地

实施消毒处理,给考生提供清洁、卫生的考试环境;联系电力部门,保证考试期间的电力供应等确保考试顺利进行。

针对疫情防控,我州制定了《大理州新冠肺炎疫情防控常态化下国家教育考试组考防疫工作方案》,从6月23日开始要求考生和涉考工作人员(包括试卷安全保密人员)一天两次测量体温,申领

《云南省健康码》,联系疾控部门对考点及周边区域进行防疫排查和预防消杀。对属地内考生和考试工作人员开展疫情风险排查和日常健康监测,对社会考生及外地返回考生做好考前疫情监控管理。此外,各县市均设置备用考点,结合实际按要求设置了备用隔离考场、专用通道和相对独立的隔离观察室。

记者探访新世纪中学考点

高考期间严格执行体温监测、环境消杀

本报讯(记者 杨磊 马丽芳)7月7日,高考开始。昨日上午,记者来到今年大理市高考考点之一的大理新世纪中学,该考点共设48个考场,和5个备用考场。

考点的各项考前工作已经紧张有序地进行着。校门前,树立着两块分别写着“回避”“肃静”的红底黑字牌子,4条测量体温的隔离通道已经设置好。

“我们使用红外线体温检测仪,进入考点的所有人员都要接受体温检测。”教学副校长何鸿介绍,检测点旁还设了临时隔离室,供检测不合格人员短时休息调整使用。

何鸿告诉记者,为组织好今年“特殊”时期的高考,大理新世纪中学严格落实防疫各项措施,完善防疫工作流程和处置流程。按照规定,所有考生和涉考人员、

教职工都在14天前开始进行体温监测,并将每天体温监测情况上报相关部门。对师生深入开展健康防护宣传,组织学生进行了高考全流程防疫演练,提高了师生的自我防护意识。同时,加强环境卫生消杀,在卫生间配备速干洗手消毒液和肥皂。高考期间,每天对考场进行消杀。

据了解,今年,大理市在每个

考点增设一名卫生防疫专职副主任和一个疫情防控组,疫情防控组由卫健部门、疾控部门和医院医务人员组成。同时,每个考点还配备一辆救护车。

低风险地区的考生,往返考场途中和进入考场前要佩戴口罩,进入考场就座后,可以自主决定是否佩戴口罩。工作人员和监考人员则全程佩戴口罩。

一位高三班主任的高考前夕

□ 本报记者 马丽芳 褚雪琴

十余载的风雨兼程,高三学子满怀期待走上考场,而陪伴考生的老师们仍在披星戴月地坚守。7月6日,高考前夕,大理新世纪中学高三班主任邹丕丽又如往常一样开始匆忙的一天。

7:00,邹丕丽已经守候在教室,陪伴学生自习,为学生进行最后的辅导。为了高考安全,该校以班主任陪伴为主,其他老师参与为辅,对学生实行封闭管理。考前14天,除特殊情况外,不允许家长探视。

9:00,学校召开考务工作会议。因工作无法参会的邹丕丽,

请同事转来会议主要内容,并认真阅读领会。

10:00,邹丕丽回到教务处办公室,心里挂念一位患阑尾炎被家长接回家的学生,通过电话询问学生身体状况。她走进教室,向学生们传达考务会议内容,并再三叮嘱考前注意事项。

11:00,那位患阑尾炎的学生返校,邹丕丽又把他送至宿舍。

12:50,邹丕丽准时出现在学生宿舍,督促学生午休。她脚步轻盈,边走边听,只要听到宿舍内有声音,便轻扣房门,轻声叮嘱学生不要讲话,静心休息。期间,她又去看望了患阑尾炎的学生,为他加油鼓劲。

13:00,整个校园静谧无声。邹丕丽来到公寓一楼值班室,再次通过视频监控查看学生午休情况。看着走廊上没有学生的身影,只有值周老师和宿管阿姨在走廊上来回巡查,她终于放心离开。

14:00,学校将召开2020届高考考前动员会,邹丕丽来到学校体育馆内,快速组织学生顺序就座。她一边发放准考证,一边嘱咐学生要带好准考证、身份证。随后,她站在学生身后,认真听取学校的考前动员。

15:12,学生们准备前往各考点看考场,得知一些学生没有零钱坐公交车前往考点时,她快速从包里拿出零钱给学生,叮嘱学

生看准考场,找准座位,并签字确认。学生走后,她又匆匆来到教务处办公室处理一些琐事。

19:00,又到晚自习时间,由于7月7日考语文和数学,按照惯例,高考前夜的晚自习由科任老师值守。邹丕丽值守当晚两个班的学生自习。

22:00,晚自习结束后,邹丕丽又去学生公寓查寝。

“作为一名班主任,我不仅要教好书,还要学会察言观色,及时关注学生的衣食住行及心理状况。由于学校管理精细、规范,目前,学生心理状态、精神面貌都很好,他们会平静而自信地对待这场人生‘大考’。”邹丕丽告诉记者。

祥云县完成首例人体器官捐献

帮助三人重获新生

本报讯(通讯员 陈欣蕊 赵秋艳)7月3日凌晨,祥云县首例人体器官捐献在祥云县人民医院完成。一个生命逝去,三个生命获得重生。

近日,祥云县人民医院收治了一名严重脑损伤患者,经全力救治,患者病情持续恶化,出现了脑死亡。在对人体器官捐献进行详细了解后,家属强忍心中悲痛,毅然决定捐献逝者器官,用大爱来帮助更多的患者。

7月1日,昆明医科大学第二附属医院人体器官获取组织以及祥云县医院多学科专家会诊,严格参照国际惯例和器官移植相关标

准和技术规范,经脑干测试、脑电图检测、自主呼吸停止测试等诊断后,再次诊断患者为脑死亡,已无生还可能。7月2日,在昆明医科大学第二附属医院人体器官获取组织与祥云县红十字会工作人员见证下,捐献者家属签署了《人体器官捐献同意书》等相关捐献文书。

7月3日凌晨,器官获取手术在祥云县医院手术室进行。手术前,全体医护人员向捐献者鞠躬默哀。器官捐献者的1个肝脏、2个肾脏,术后以最短的时间送达昆明,为3名重症患者送去重生的希望,让逝者的生命以另一种方式得以延续。



宾川县越析广场旁的“职工驿站”。(摄于6月30日)

宾川县在县城越析广场和世纪广场建成2座“职工驿站”,现已投入使用。“职工驿站”每座建筑面积20平方米,内有座椅、桌子、烧水壶、微波炉、风扇、书籍、报刊、杂志和应急药箱等,为全县112名一线环卫工人和49名城市管理人员提供临时休息场所,成为一线劳动者和户外工作者的“爱心之家”。

[通讯员 张义红 摄]



大理日报微信公众号
扫码·看好新闻
权威性|影响力|责任感

南涧首次近距离拍摄到黑颈长尾雉带“娃”玩耍

本报讯(通讯员 时国彩 高国政文/图)近日,南涧无量山国家级自然保护区护林员高国政在自强大山河巡护监测途中,首次用手机近距离拍摄到国家一级重点保护鸟类黑颈长尾雉带领着一群幼鸟在林间玩耍的珍贵图片视频资料。

黑颈长尾雉又名地花鸡,雄鸟体羽棕褐色,长尾白色具黑色或褐色横斑,翼上有两块白斑,肩近蓝色,下背及腰白色带黑色鳞状斑,头紫色,颈有金属光泽,面部裸皮红色;雌鸟较小,颈后和背部多嫩褐色鳞状斑,下体皮黄,尾具褐斑,两翼斑斑,黑褐色,具两道近白

色横斑,肩部色浅。主要栖息于海拔500至3000米的阔叶林、针阔混交林以及疏林灌丛、草地和林缘地带,以浆果、根茎、嫩芽及昆虫为食。每年的3至7月是黑颈长尾雉的繁殖期。

近年来,随着国家对生态建设和野生动植物保护力度的不断加大,南涧县自然生态环境逐年改善,境内野生动物种群数量逐年递增。从2017年起,无量山保护区利用红外相机多次监测拍摄到黑颈长尾雉图片视频,此次护林员用手机就能监测拍摄到黑颈长尾雉图片视频,说明黑颈长尾雉的数量在稳步递增。



高国政用手机拍摄到的黑颈长尾雉带“娃”玩耍画面。

关于大理西电售电有限责任公司吸收合并大理新源漾弓江售电有限责任公司的公告

经公司股东决议,大理西电售电有限责任公司(统一社会信用代码:91532900MA6KBQ0A9T,注册资本壹亿元整)拟吸收合并大理新源漾弓江售电有限责任公司(统一社会信用代码:91532900MA6KB18X9G,注册资本贰仟万元整),吸收合并后大理新源漾弓江售电有限责任公司注销,大理西电售电有限责任公司存续,吸收合并后注册资本壹亿元整。大理新源漾弓江售电有限责任公司的债权债务由大理西电售电有限责任公司继承。请债权人自公告之日起45日内要求公司对债务进行清偿或提供相应担保,公司债权人未在规定时间内行使上诉权利的,公司合并将按照法定程序实施。

特此公告

大理西电售电有限责任公司
大理新源漾弓江售电有限责任公司
2020年7月7日



沧海桑田,变化万千,时光的轮永不停歇。健康、时尚、便捷、智能、环保成为现代主流的生活方式,若能在服务细节中体现并牢固确立这些概念,就能让顾客自然体验,产生共鸣。建设商场作为大理的老字号百货商场,正面临新零售转型时期。一切都在变化,唯有为顾客提供高质量服务的初心不变。

七月的一天,大理大学的段老师和妻子到建设商场想选购一台智能冰箱,不经意间被西门冰箱专柜簇拥的人群吸引住了。走近一看,一位促销员正在耐心地讲解。“好的密封条能有效保证冰箱内的冷气不外泄,隔热防尘效果显著。但请大家注意,再好的密封条也要靠人来打理。时间长了,倘若您扒开密封条仔细查看就会发现,发黑、变色、霉斑。您看着头疼吗?淡定,这还只是表象,隐藏在更细微之处的还有数不清的多种嗜冷致病菌和致癌的黄曲霉素,对家人的健康产生极大的危害。怎么办?首先应将冰箱的电源切断,静置5分钟左右,用手扒住密封条的一角(这时促销员做了一个示范动作),慢慢地将其整个取下。用什么洗呢?用清水擦又没什么效果,市面的洗涤剂五花

建设商场在转型中提升服务

八门,用着我还不放心。因此大家可选用日常生活中常见的小苏打或者白醋来进行清洁,食用小苏打不仅能去异味、清洁效果好,白醋中的醋酸还有杀菌、防霉、消毒的作用,干净又环保,若能再加上一点牙膏作为清洁效果则更好。”

促销员的讲解获得顾客频频点头,似乎将顾客购买的意向往前推了一把。西门冰箱独到的“零度保鲜”功能通过促销员的细致讲解,直接把顾客那股“抗拒诱惑”的防备击穿。“就买西门子了!”大理大学的段老师和他妻子毅然下了单。在此,不得不佩服西门子公司促销员的专业水平,她们就是靠自身过硬的专业知识和服务用户的能力来收获一批批顾客。

明明购买的是知名品牌家电产品,但质量上却屡出问题。近年来,一些知名品牌小家电企业由于贴牌生产和售后服务外包引发的质量问题和消费纠纷呈上升趋势。贴牌生产实际上是一种分工和细化竞争的思路,其最为明显的特征在于实现了品牌与生产的分离,使生产者更专注于生产,品牌拥有者更专注于技术、品牌推广等。然而,理想很丰满,现实很骨感。近几年,各地市场监督管理部门通过对小家电市场的监管后发现,鱼目混珠情况较为严重,甚至出现了一些知名品牌为了应对

价格竞争,一味降低成本,导致产品质量严重下降。正因为存在这样的状况,建设商场从厂家进货开始就严格监督,在产品的人性化设计、安全质量等多个方面严格把控,实行产品质量“一票否决制”,于进货前防患于未然。建设商场的服务口号是让顾客少烦心、多舒心。人们可以理解这是对“消费无忧”的追求。然而,对于顾客来说,无论是何种消费,“无忧”几乎是不存在的——只要有消费,就必然有售后,只要出现售后,就意味着会有问题出现。建设商场追求的是“没有售后的服务才是最好的服务”境界。把商品质量、把服务做到极致,把问题隔绝在消费者以外。

当今,做好服务升级其基本的表达符号和情境模式,就是为顾客树立满足现代生活方式需要的消费概念,为顾客提供引领生活审美需求的商品。

建设商场三楼的中老年服装柜经营新锐品牌,价格亲民,性价比高,支持退换货,是专门为中老年开设的窗口,锁定特定消费群体。

俗话说“最美不过夕阳红”,我国正逐渐迈入老龄化社会,中老年服装存在巨大的市场需求。如今,60多岁的老年人比较新潮,但想找一家专营中老年人服饰的品牌店家实属不易。经营中老年服装利薄

期不及儿童与年轻人走势快,经营风险较大。建设商场和厂家沟通服装订单靠的是灵敏的嗅觉主打流行新款,将线上款式、材料、色彩、工艺与本地的消费层次、水平、追求款式等大数据来选定进货新风向。将线上线下价位比对应平衡服装的价格高点。金兔羊毛衫、挺的亨、培蒙休闲西装价在200至400元之间。比如一款主要成分为羊毛60%,棉30%,聚酯纤维10%的男西装上衣和不少大品牌产品主要成分类似。顾客一比较,就知道性价比高低了。高质量和高性价比,让服装柜通过口碑和传播,异军突起。毕竟“爱美之心,人皆有之”,服装柜正迎合了中老年的丰富多彩的生活水平和时尚潮流,生意做得风生水起。

“建设珠宝”享誉滇西,在建设商场已经营12年,深得大理城乡消费者的喜爱。许多人不解,是什么吸引了消费者?有人说是产品力。“建设珠宝”覆盖万足金、千足金、硬金、铂金、钻石、珍珠、18K金等精美珍品,其中不乏碧玺、玉髓、葡萄石、琥珀、银饰品、翡翠等诸多品类;又有人说是品牌力。建设商场从1982年建立至今,跨越38年的历史。顾客选择建设商场就是凭着信任和“知根知底”的老字号品牌。其实消费者最为关注的是建设商场的诚信服务力。

建设商场为消费者所思所想,信守服

务承诺:对销售的黄金、珠宝、银饰品,售后一星期内若不满意可调换;对所售出多年的黄金、铂金饰品每年提供三次以旧换新专场、免费清洗黄金首饰等服务,给新老顾客带来方便和满意。随着“建设珠宝”一些代表世界珠宝设计潮流的精品频频发布,引起高端消费者的极大兴趣,他们要求量身定做自己喜欢的款式。为满足这一需求,建设商场作为服务一方,具有强大的技术支持和优秀的客服平台,为顾客随时提供周到的专业服务而赢得消费者的赞誉。

建设商场为顾客提供全方位服务,让顾客在购物过程中,不仅心动,而且感动,收获的不仅是满意的商品和服务,还有对企业形象的认可。 [婉君]

